

## **Сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО**

**3 — 21 октября 2005 г.** в Париже состоялась 33-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО в работе которой принимала участие делегация Беларуси в составе Председателя Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО В.Счастного (глава делегации), Заместителя Министра иностранных дел В.Гайсенка, Посла Беларуси во Франции, Постоянного представителя при ЮНЕСКО В.Шиха, и.о. начальника Управления информации МИД Р.Есина, советника Посольства Е.Ермилиной, советника Посольства Ю.Парфияновича, советника секретариата Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО Е.Красовской, сотрудницы секретариата А.Ковальчук.

В ходе сессии был принят ряд международных документов, в т.ч. Конвенция об охране разнообразия культурного содержания и форм художественного самовыражения в области культуры и науки, Международная конвенция о борьбе с допингом в спорте, Всеобщая декларация о биоэтике и правах человека. Генеральной конференцией приняты решения о провозглашении Всемирного дня философии, о провозглашении 2008 г. Международным годом планеты Земля, а 2009 г. — Международным годом астрономии. 33-я сессия явилась завершающим этапом подготовки и принятия проекта Программы и бюджета ЮНЕСКО на 2006—2007 гг. и на среднесрочную перспективу 2008—2013 гг. В проекте сохранены позиции, представляющие особый интерес для Беларуси, в частности, деятельность по экологическому сотрудничеству в Полесье. В результате поправки, предложенной белорусской делегацией, был включен пункт, касающийся деятельности по предотвращению и смягчению последствий техногенных катастроф, активизации международных исследований отдаленных радиологических последствий в Полесском радиоэкологическом заповеднике и на соответствующих территориях Украины и России. Таким образом, в Программу и бюджет организаций на 2006—2007 гг. возвращена чернобыльская тематика, которая была исключена в конце 1990-х гг.

В рамках работы сессии состоялся ряд двусторонних встреч. В ходе переговоров членов делегации Беларуси с новым заместителем Генерального директора по вопросам образования П.Смитом были обсуждены пути развития сотрудничества СНГ и ЮНЕСКО в области образования, взаимодействия по вопросам радиоэкологической безопасности, обмена опытом в области оценки знаний, обеспечения доступа незрячих к информации при помощи новейших информационных технологий. С заместителем Генерального директора по вопросам нау-

ки У.Эрделеном рассмотрены перспективы проведения научного анализа последствий чернобыльской катастрофы под эгидой ЮНЕСКО, а также другие виды взаимодействия с Организацией, в частности в области фундаментальных наук и создания экосистем в Полесье. Во время встречи с начальником секции философии и гуманитарных наук сектора социальных и гуманитарных наук М.Гуша были обсуждены вопросы участия ЮНЕСКО в проведении в Минске конференции, посвященной межцивилизационному диалогу, а также перспективы организации конференции на основе Международного дня философии. С директором Центра всемирного наследия Ф. Бандарином состоялся обмен мнениями о сотрудничестве по вопросам всемирного наследия, в частности, о церемонии открытия памятной доски в по случаю включения Архитектурно-культурного комплекса резиденции Радзивиллов в Несвиже в Список всемирного наследия с участием руководства ЮНЕСКО. Обсуждался также ряд технических вопросов, связанных с Августовским каналом. Беседа со старшим программным специалистом секции доступа к информации и ее хранения отдела информационного общества А.Абидом была посвящена перспективам включения в Список "Память мира" архива Радзивиллов, различным подходам к сбору, доступу и хранению информации.

В ходе сессии состоялась встреча Р.Есина с руководителем отдела Секретариата ЮНЕСКО по сохранению и доступу к информации Б.Радойковым. Он информировал собеседника о деятельности, осуществляющейся на национальном уровне в области развития информационно-коммуникационных технологий, в том числе о создании национального странового интернет-портала, выпуске печатной и мультимедийной продукции по объектам культурного наследия Беларуси и начале вещания международного спутникового телеканала "Беларусь-ТВ".